

ALSÓLENDVAI HIRADÓ

Előfizetési ára		Felelős szerkesztő:		Laptulajdonos és kiadó:		Kéziratokat nem adunk vissza.	
Egész evre 8 K	Fél evre 4 -	OSZESZLY M. VICTOR.		BALKÁNYI ERNŐ.		Szerkesztőség és kiadóhivatal: Balkányi Ernő könyvkereskedésben Alsólendva.	
Negyed evre 2 -	Egyes szám ára 20 fillér.	MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP.				A nyitlér sora egy korona.	

Vidéki újságírás.

Alsólendva, szeptember 12.

A vidéki újságíró és újság helyzete lényegesen élut a fővárositól. A fővárosi újságíró magasabb nézőpontból foghatja föl hivatását, mert nem él azon személyek között, akikkel a tolla foglalkozik. Mert mi kara vagy baja lehet abból, ha szigorú kritikát mond a kormány tagjairól, a főkapitányról, a főpolgármesterről vagy akármilyen országos potentátótról? A privát életben a legtrikább esetben van csak érintkezése a főváros, vagy az ország uraival és így nem kell tartania attól, hogy a kávéházából, a kaszinóból, vagy a társaságából kinézik. Még kevésbé kell attól tartania, hogy eltonloncolják, ahogy a legutóbb is két vidéki újságíróval történt. Ezzel nem akarjuk e két újságíró ügyét menteni, miután az ügyüket behatóan nem ismerjük. Csak azt akarjuk ezzel kidomborítani, hogy a vidéki újságírónak ezerszeres több személyi tekintettel kell lennie, amikor az újságot írja, ha nem akarja magát városában lehetetlenné tenni és boldogulni kíván. Szólj igazat s betörök a fejed. Ezt a közmondást mintha a vidéki újságíróra csinálták volna.

Aki becsületet újságíró és hivatásának nemességét átéri, aki harcosa az igazság-nak, az nagyon sokszor nem lehet tekintettel személyekre, mert éppen a közérdek, amelynek szolgálatában áll, követeli meg, hogy bizonyos személyeknek nem tetsző eseményeket, vagy kommentárokat írjon meg.

Kislelkű, rövidtávú ember az, aki e miatt fordul az újságírás és újságíró ellen, a ki ilyen esetekben nem egyéb, mint az itélő közvélemény végrehajtó közege. Hiszen éppen abban áll az újságírás közszükségletet kielégítő, magasztos hivatása, hogy ellenőrizze a társadalom vezetésére hivatott emberek működését és azt érdeme szerint dicséret vagy rosszajza. Gondoljuk csak meg, hogy micsoda elfajult viszonyok kapnának lábra a vármegyénél, a városnál, közintéz-

ményeinél és a társadalomban, ha itt nem lenne öröz cherubként a közvélemény itélő-széke, a vidéki és a fővárosi sajtó. Ezért képei alkotmányos életünknek egyik alapvető momentumát a sajtószabadság, melyet a szabadságnak minden igaz barátja védelmez, dacára annak, hogy itt is, ott is merülnek fel visszaélések a sajtó terén. De ezeket a visszaéléseket nem szabad kivételes szigorral elbirálni, mert hiszen gyarló emberi intézmény a sajtó is. Minden országnak és minden város közönségének olyan sajtója van, amilyet megérdemel. Ez az egész világon elismert igazság.

Gondolják meg ezt a mi ellenségeink és mindazok, akik bármi okból is neheztelnek az újságíróra. Amikor mi a közérdeket védelmezzük, akkor nem lehetünk tekintettel minden irányban, mert hiszen ha mindenkit csak dicsérni fogunk, ha minden rosszat, károsat és szennyeset elhallgatunk, akkor mindenki tudni fogja rólunk, hogy csak dicséretekből és hazugságokból élünk s a lapokat a kutya se fogja olvasni.

Igazmondással a sajtó sohasem üt sebet a társadalom testén. Valamint a büntetőbírórság sem árt a társadalomnak büntető itéleteivel. — A sajtó hatalmával való visszaéléseknek legszigorubb bírái a tisztességes újságírók, akik — Istennek hála — a tulnyomónál is nagyobb többségben vannak Magyarországon. Ezért elfogult és rosszmájú ember az, aki a magyar sajtót néhány beestelen tagjával azonosítja.

A közönség érdeke, hogy mi írjunk a közpályán működő személyekről és a közönséget érdeklő eseményekről. Tettük ezt a multban és tenni fogjuk a jövőben, bár-hogy okadják is ránk a tüzet a sajtó ellenségei.

Az új végrehajtási törvény ismertetője
 című füzet megjelent. Kereskedőket, iparosokat, gazdákat, köz- és magánhivatalnokokat különösen érdekel. Kapható Balkányi Ernő könyv- és papírkereskedésében Alsólendván. — Ára 40 fillér.

Üzenet

BORBÉLY GYÖRGY zalaegerszegi főgimn. tanár urnak, szerkesztő-kollegánknak.*

Tisztelt Kollega Barátom! Neked kellett közibénk jönnöd, te a hazafias érzelmektől sugallt böles tanácsodat kellett hallanunk, hogy világosan lássunk, világosan gondolkodjunk, világosan érezzünk. Igazad van, gróf Hadik csodásan preparálódott, évszázados mumiájának nem a mostani állapotában a helye, a Hadik mumiája nem szolgálhat a minden porladó anyagot megőrözö emberek ünnepi lakomájául; az meg kell becsulnunk, értékes erélyeként kell megőriznünk, amelyhez még évszázadok multján is csak imázó ajakkal közeledhetik a felistenek dicsőségben buzduló utók.

Nem is hagyjuk ugy, nem bizony. Elhozzuk a Szenthiármóság kápolna szűfőjét hamarosan, csak tudnók, hogy hova és hogyan. De a te minden széperit izzó nemes lelked erre is megfelelő. Vigyük őr a mumiát a zalaegerszegi múzeumba. Mondod. És vajjon mit gondolsz: könnyben menne-e ez? Nohát én azt mondom neked: nem Rövid idő óta ösmerem a lendvai embereket, de ahogyan én ismerem őket, nyugodt lélekkel merem állítani, hogy a te jókaratú — és kétségtelenül helyes — tervedből nem lesz semmi, mert a lendvaiak, akiket már oly sok történelmi nevezetességet elryéklyétől kopaszítottak meg, talán a fel életüket feláldozták a muzeumotok javára, de azt az egérfogaktól megragcsált, évszázad óta porosodó, csudabőr Hadik mumiát hiába kérik tőlük, hiába, mert — nem adják. Nem és ezerszer nem.

Hiszen talán te sem annyira a muzeum gazdágításáért akard a mumiát elvinni tőlük, hanem azért, mert féllázad benned a honfiai önézet, valahányszor eszedbe jut az a mostoha, nyilván kegyeletlertő bánásmód, amelyben mi ezt a szent porhüvelyt részesítjük. Ezt nagyon könnyen elhisszük és elhisszük azt is, hogy jobb helye lenne ott nálatok — majd, mint itt minálunk — most. Amde ha csupan arról van szó, hogy meg kell mentenünk őt a pusztulástól, a penésztől, a piszoktól, az egerektől, hát én azt tartom, nem feltétlenül szükséges egyik legértékesebb és legtelendesebb kincsünket

* Válasz a Magyar Paizs „Szólók az Alsólendvai Híradóhoz” című cikkére.

Az új végrehajtási törvény miatt!

Készpénzfizetés mellett 10% haszonnal is megelégszünk és szállítunk — megnagyobbított butoraktárunkból — a legdivatosabb és legizlésesebben kiállított **háló-, ebédlő- és szalongarnitúráktól** kezdve a **legegyszerűbbig**. Ugyancsak elvállaljuk **madracok, ottomanok** és különféle **szőnyegdivánok** készítését és javítását a legizlésebb és legtartósabb kivitelben.

Nagy választék gyermek- és vaságyakban. **Goldberger Károly és Társa**

kártyos és butoraktára **NAGYKANIZSÁN** Csengery-ut 3. (Nagykanizsai takarékpénztár épületében.)

olyan könnyűszerrel kiengedni a körmeink közül. Megtűnjük mi magunk is becsülni, ha akarjuk. És hogy idáig nem tudtuk mégsem keltezőképpen megbecsülni és ilyenformán kénytelenek voltunk elnézni, hogy Hadik, ez a féltelen szennyes kapcarongy módjára egy pókhálós és penészes sutba legyen belököve, — hiszen tudod — nem mi vagyunk annak az oka. Ugy-e, olvastad Hadik egyenes unokájának, gróf Hadik Gusztávnak 1864-ben kelt s néhai egyházasküldi Dervarics Kálmánhoz intézett levelét, amelyben holmi rézkoporsórol, üvegfedélről, díszruhárol és gyűjtőperselyről beszél a nemes gróf? Emlékszel rá, hiszen mutattuk azt a levelet, ez a gróf hajlandónak nyilatkozott a saját költéséig megcsináltatni mindent, csak azt kőve ki, hogy az ekként ellátott múmiát egyjől ottlára, látható helyre tegyék. Ugy-e, ez is lett volna, — ámde nem volt jó a püspökség szerint. A püspökség nem engedte, hogy bárki is hozzányúljon a múmiahoz, de ő sem nyult hozzá. A hálás unoka meghalt s maradt minden a régiben...

Azóta sok idő elmult, sok minden változott, ez a Szentháromság kápolna kincse nem okozott senkinek valami túlságos fejfájást. Eszünkbe se jutott szemrehányással illetni magukat kegyeletértő bánásmódunkért, legfeljebb olyankor érzünk valami ielkifurdalás félet, ha idegen ajkáról, idegen emberekől hallunk egy kis pirongatást. Mint pl. a jelen esetben. Ilyenkor megszólal bennünk valami, talán az önért, talán valami más, ami azt parancsolja, hogy tenünk, cselekednünk kell mindennél és minden áron. (Bocsánat a szójatekért.)

Talán legjobban, amit tehetünk, az, hogy akciót, erős és komoly akciót kell indítani kiestünk érdekében. En az hiszem, hogyha a püspökség látja anyai ember-törkövést, nem zárkózik el kivánnalunk elől, és megengedi, hogy honfui érzeinknek kifejezést adjunk azzal, hogy Hadikot meg-szégényítő helyzetéből a kiérdemelt polcra

emeljük. A szükséges koporsót és díszruhát pedig ha másból nem, hát megcsináltatnánk az adakozó hazafiak összefűt filléireiből, hiszen erre a nemes csele mindenki szívesen áldozna egy-két piculát. Meg aztán Hadiknak a rokoni is élnék meg, akik valószínűleg szintén hozzájárulnának támogatással.

Ergo: feltámadt bennünk a hagyomány-nomzeti önért, most az egyszerűen talán komolyan. A te érdemed ez, a te közismert tevékenységed érdeme, te mutattad meg az igazi utat, a te ajkáról hallottuk először azt, amivel a becsületnek, a városnak és — amit először kellett volna említenem — Hadik gróf halhatatlan emlékének tartozunk. Most már még úgysem engedjük elvinni tőlünk azt az „emberbört,” itt tartjuk, de úgy, hogy mikor megint köznözössé, ne kelljen pirulnunk szegényünk miatt.

Igérjük és legjobb szándékkal meg is tartjuk ezt

OSZESZLY M. VICTOR.

Hanguliatok.

Mese az aranyról.

Szatmármegyében a kapitánybányai, meg a nagybányai hegyek ezer csudás szépsége között ámulva jár az utazó. Az ateista-lelket is megszállja az az egy megmagyarázhatatlan, megérthetetlen valami, a mindnyájunk felett uralkodó erő, a nagyság, a végtelen kormányzó hatalom: az Isten. Festők tanýaja ez. Kéjük címe: „Hanguliatok.”

Nem messze van tőle Kismajfnyén. Ott a síkon, ott törtét le a zászló... atól egyará kőméterméire költötték meg 1711-ben a szatmári béket. Önmét nem II. Rákóczi Ferenc a Bosporus partjaira, a tengerre, halgattai a tenger mormolását és az Isten nagyságát imádni... Imádkozott majdnem 200 évig, aztán hazajött. Husz millió ember nézte a koporsóját. Abban az időben avatják fel a kolozsvári új Nemzeti Színházat. A megint darabot Herezeg Ferenc írta, címe: „Bujdosók” volt... s mégis ő volt az, aki megírta „Ocskay brigádos”-t. Vérem az arcomba szőkött, ha láttam ezt a darabot; Rákóczit úgy festeni,

mint egy elpuhult tejedelmet, aki agraival töb-tet törődik, mint egy brigádosával! Iszen ma egy közoktatónál töb-tet törődik a tejedelem... Na de hangjuk!

Ott Szatmárban, a bányai hegyek között, ott maradt a Rákóczi lánya nyomat a szabadegségi virágra, aminek gyökere lenom a föld mélyébe, hideg vasszállók közé s ott újra kivirágzott, virága egy pokoli szép virág: az arany, a világ-megrontó arany, az emberi rossz tulajdonságok egész sokaságának forrása. — Legenda-e ez, vagy pedig én regélem, az mellesé, de az arany-nak szaga van, áthatóbb a legkibőbb szígu virágnál. Elviszi a szék országról országra, messze idegenbe, tengerentútra.

Igy jöttek be az angolok. Kapzsi, pénzsovár emberek. Gazdagodni jöttek. És belurak a földbe. Erőszakot költöttek az arany-érték, ha nem használt: dynamitot. Kegyetlenül keresték az aranyat és így kerékis ma is. Dohog, zabog, dűbörög a satáni masina, emberek vére, izdadt-szecséppé, ide kockázattára árn kerül a szinre a gyönyörű, a szemkáprázató arany. Mennyi bűnek a forrása! És mikor itt fenn van az, az angol markába haza. Ránvet Magyarországtérképre és viszi haza a magyar földben termelt kincset: az aranyat.

Viszi haza... így mondtam, pedig ő mindent otthón van, iszen náluk sokkal messze nyúgzik le a nap... Nálunk meg sohasem kell fel. Nálunk sohasem kell, legfeljebb csak az alloterikus költők álmaiban. Ennek is kipusztult a fája. És pedig milyen sötét az éjszaka. Mi már ezt megszoktuk, már nem is faj. Pedig volt idő, amikor büszkén kiáltottuk oda a nagy kontinensek: Malo periculosam libertatem, quam quietum servitium. (Magyarul. Zaklassatok, ámde szolgaságba vetni sohasem fogtok!) Bizony, Rákóczi kurvára sohasem tudták, hogy hol fogják nyugvóra hajtani, hogy hol fognak lelékíteni örökre s mégis sokkal szabadabbak voltak, mint ez a husz millió magyar... —

A Kapitánybányai és a nagybányai hegyek köz-t nem tanulja a természet csudás szépségeit az oláh. Belsőkorban jár az, nesztelenül. Nesztelenül, mint a macska Sunyi, mint a huiz. S a magyart utáta, gyűlöli. Itt gyűlöli, itt Magyarországon! Iskolában román a nyelv s közöttük a szép magyar gyermek felveszi arcára lassanként a román típusi, a román nevet, ajkára a román nyelvet (és ő is ellenséges lesz. Itt Magyarországon. Ott a bányai hegyek között, ahol Rákóczi is járt, ahol az aranyüzret már évtizedek óta tart. Ahol az angol szüretel és jökat nevet a markába. Neveti

Rólad álmodtam.

Álmodtam rólad, lábadnál térdeltem
S ölebbe hajtam forró fejemet...
Te lázban égve, reszkető kezeikkel
Emeltek fel magadhoz engemet.

Az izzó ajkaid ajkaim érintette,
Karom közt ott fekdéltem, mint halott,
Aztán örültem, mámoros mosolyával
Sussogtat: a tied, tied vagyok!

Véremben mint ezer megörült démon,
Forrott a féket vesztett szenvedőre;
Agynak mind gondolatja tűz volt,
Szívennek minden dobánása keje,
Szemed behunyva, ajkad félig nyitva,
Mint a bűnis szerelmes anygala
Es hosszú, lázas csókok közt rebegted:
Csak most élni, csak most, aztán soha!

Megszóltat a lélekharang...

Ira: FERUS.

—...Édes Annuska, olvass el még egyszer azt a levelet. Milyen kedvesen tud írni az én Sanyikám, az én Sanyai fiam! Messze Olasz-hozban jár, virágligetek között, napugarsar rónákon, felhőköt ostromló hegyek ormán, a háborgó, titokzatosan zúgó tenger partján... Olvass leányom, olvass! Hogyan szeret minket, — minden gondolatla csak felénk száll... Milyen szépen, milyen kedvesen írta, hogy sok vidéket, sok várost bejárt, de mégis legszöbb neki a mi kis falunk... Majd ha hazajön, esténként kiülünk a kerti lugasba, a Sanyai ölcsvési a hegedűjét, elsirja jarta azokat a szép, régi magyar nótákat... te éneklész hozzá, én meg halgatom... Eljön majd az idő, idó —

milyen boldog is leszek én akkor, — te leszel az ő kis felesége... milyen szép, milyen jó is lesz az!...

A kerti lugasban egy ifju és egy leány állanak. Az ifju magas testalkatu. Sápárd arcu férfias, de igen szofiu vonásokkal van elátva. Sze-meiben valami tűz ég, amely olyankor tulajdonja, akiknek bátorságuk, erős akaratuk van. De néha-néha ez a tűz kialomládszik, helyette bágyadt fény áll, amely a lemondásra emlékeztet.

— Annuska, te már megint könnyezél, — szól az ifju gyenge, reszketeg hangon a leányhoz. — Végé őrt fájdalomdon édesem, tekintsd azt a jó öregasszonyt, az én anyámat, hisz meg-repedne a szíve szegénynek, ha megtudná a valót. A gyönyörű leányka egész testében meg-re-meg, mint a szétlőtt rezgetelt lilom. Az ifju gyönyörrel nézi azokat a bánatos, neteljeségek szemeket, azt a halványpiros rózsacarcókat, azt az aranyszínű selyemhajat. A lelkeben iszonyu harc dúl, — előtte áll az, akivel együtt élve még fűn-dérkedhet lehetne neki az élet. Halkan felsóhajt, majd rekedt köhögés tör elő az ifju melléből, milyen félelmes, milyen lélekzáró hangok ezek, azokra a fergékre, azokra a koporsóban nyugzó fergékre emlékeztetnek...

— Édes Sanyikám, te jól tudod, milyen fájdalmat kell nekem élvéslni, oh nem hittem volna, hogy ennyit kimerjék.

— Annuska, légy erős, ez még csak a kezdet!

— Oh, ha az a kezdet, milyen lehet akkor a végé?

— Bármit hozzon is a jövő, bele kell nyugodni. Ha éppen úgy hozná a sors, hogy el kell válnunk, a válás nem lenne örök, mert ha az élet

itt a földön elmulik, ott fónn jön a folytatása, a vény örök... Ha éppen úgy történne... az annuska addig nem szabad megtudni, amig teljesen fel nem gyógyul, aztán talán majd köny-nyesben élviseli... —

— Oh édes Sanyikám, ne mondd ilyen! Azt a jó Isten nem teszi, mi lesz akkor velem, mi leszek?!

— Most pedig menj, édesem szegény beteg arányhoz, rejsd el a fájdalomtól, mutass vegy arcot annak a jó asszonynak, aki csecesmő-korodtolt fogva egy bűnt veled, mintha nem fogad-tott, de édes gyermeked lettél volna! — Az ifju bánatosan lehajítja fejét és halál mondja: — Hadd higgye, hogy a fia ott lenn élde, napugarsar rónákon, a tükösen zúgó tenger partján jár, ahol mindig csak ő reá gondol... Fogadd meg édesem, hogy megteszed mátkád kívánságait!

A leányka arcát valami fölöntültyű fény ragyogta be, azok a bánatos csilagszemek mintha mosolyogtak volna, egyik kezét szivére téve, a másikat ég felé emelve mondta el a fogadalmat mátkájának, meg a jó Istennek...

Délényfalva felett, egy kis dombon áll a Delényiek ősi háza. A ház ára már meg régtéri őseiteh, ott nyugszik a delényfalvi vadvirágos temetőben. Az ősz Delényiné, nevelt leánya Ánuska, meg egyetlen fia, Sándor laknak az ősi házban. Teheiségés fiatal testé Delényi Sándor. Ezelőtt pár hónappal tanulmányait indult messze országokba, de mellettsége miatt kéntelen volt hazajönni.

Az épület jobbszárnyában egyszerűen, de igen izélesen burtozott szobában fekszik be-tengen az ősz Delényiné. Mellette áldogél a kis Annuska. Egy levelet olvas, messze-messze or-

a románok és magyarok szent egyetértését. S nezi a havas hegyecsúcsokat, a napemléket... Halgat.

Unnep van. Csend körökörül. A hold lépésnek sinesz zaja. De meglest a napfélkeltet is. Templomba megnék. Az egész iskola együtt megy, szepen sorjába. Az Isten háza a hegyről olyan csopp, mint egy skatulya. Felhalk az iskolás gyermekek szent imája. Olyan szép is az. Tiszta, csinos arany gyermekek énekelik ott a völgyben: „Isten áldd meg a magyart, jó kedvvel...” — majd felhangzik a szent ének: „Eros varunk nekünk az Isten...” Milyen szép is ez magyar tünelnek! De egyszerre, mintha helyre csapott volna a galambok közé, a másik oldalról odavisi a szél a román gyerekek zúrvárosos énekét. Milyen rikító ez! Mikor hallgatnak már el ezek az idegenek? Mikor fog egybeolvadni a keltelre dal?... Félek, hogy soha.

Az ép kapitányi hegy bányájában 1907-ben lopás történt. A román tolvaj megkérőztötte az angolt. Aranyat lopott. De vette magát. Hazudott. En akkor, mint a szatmári törvényszék jegyző-irtam a véleményét... és mondta a véleményem: „...igen, ugy van, amit mondanak. Arany az egész Kapitánybánya falu, arany van a koromban, arany a malterben, arany a falakban, arany csillog az utca porában, kövöben. Arany ott minden, csak az emberek románok, azoknak mistól csillag a szemük. De a tolvaj hiába mondja, hogy a kidobott kövökből mosta az aranyat, az nem lehet igaz, mert egy gyerekjátékgölygőny aranyat csak 1112 év alatt volna képes kimosni az utca kövéből...” it végződött a szakértő véleménye.

A román 1112 év alatt csinál egy arany gölyőt, az angol naponta többet. Mi pedig el-megyünk Selmeczbányára, meg Kőrmöczbányára aranyért, megvesszük az utalványt és elküldjük a németnek, hogy vegyen rajta autombillt annyit, amennyit akar s nyáron gázolja keresztül a véte-séinket s rontson... mi majd építünk.

Mi pedig építünk frázisokkal s cifrázzuk felbuzdítással. Szónoklunk, bibamus magnum áldomást s elmondogatjuk Széchenyi Istvánval: „Magyarország nem volt rab, hanem lesz... ha már nem az.”

Dr. CSONGOR GERGELY.

Alsólendva látképe

dupla képe-slap-alak, gyönyörű, husz színben nyomva, művészi kivitelben kapható
Balkányi Ernőnél Alsólendvában. Ára 24 f.

szágból, napsgaras rónákról, a titkosan zúgó tenger partjáról küldte a legjobban szerető fiu a legjobban szeretett anyának...

„Közéledik az éjs. Delényiné már gyöngyű félben van, a kis Anuska mindig halaványabb lesz, a fia pedig nap-nap után közéledik a sir felé...”

„Vöröfenyes szeptemberi délután volt. Míg déleköz voltak a kerti fák lombjai, csak néhány sárga levelé zizegése hirdette, hogy közéledik a vég. Az ősz Delényiné ágyában ülvé mesélget nevet leányának arról a jó fiúról. — Az épület másik szarványban a haladókli imáját mondják egy liju felé...”

Delényiné ablaka alatti bokorban egy kis madár énekel, — az ősz nő oly örömmel hallgatja. Mikorra a kismadárka abba hagyja a dalát, a nap már csak véső sugarait veti a tájra. A fábólól mindig-mindig elhálóban hallatszik a hazatérő munkások dala; valami szomorú, nagyon szomorú magyar nótát dalolnak... Beáll az alkony, néma csend van... Egyszer csak megszólal a lélekhang... Száll, száll a hangja, — giling-galang, giling-galang...”

„Megint egész lekesében vagyunk, — szól az öreg nő arca önkéntlenül elkomorodott. — Mondj leánykám, ki halhatott meg?”
Van-e szív, amily hasonlót elbirna? ! A lény szíven iszonyú fájdalom vonult keresztül, a teste megremegett, de eszébe jut az eskü, mely annál szentebb, mert már halott az, akinek fogadta...

— A szomszédban halt meg egy szegény ember, jó anyám...

— Ugy imádkozunk a lelki üdvéért, dees gyermekem!

A lélegzés

sokkal könnyebb már az első néhány dag SCOTT-féle Emulsió után is és ez a megkönnyeb-bülés napról-napra növekedik.

Ezen és ezen tapasztalatok ezt az utolsó 32 éven keresztül Épi ily szembőlő a javulás az általános egészséget illetőleg.



Étvágy és álom
visszatér s az emésztés javul. Pró-bálja meg s megfog erőllőgyőződni.
Egy eredeti ávár 2 gó 20r. 50 fill.
Kapható minden gyógytárban.

HIREK.

— **Esküvő.** Biller Albert, aranyifjúságunk egyik közkedvelt és szimpatikus tőze, holnap délután esküszik örök hűségét özv. Weisz Edéné urnó szeretetmőllő leányát. Piroksa kisasszonyt. — Jókivánataink fűzzük a boldog figyhez.

— **Eljegyzés.** Kovács János bpesti posta-és táviró-tiszt, városunk szülötte, jegyet váltott Zserdin Mariska kisasszonnyal Alsólendvában. — Gratulálunk.

— **Jegyzőválasztás.** A lemondás folytán megredesett mura-seredkői kerégyőző állásra Lukmann Nándor okl. jegyzőt választották meg.

— **Tanügyi kinevezések.** A vallás-és közoktatásügyi miniszter Kozma Imre tanító a strádri, Holczer Béla tanító a domasinéi, Koller Teréz tanítónt ügyancsák a domasinéi, Pál Lajos tiszkeszentgyőryi róm. kath. tanító és Braun Margit tanítónt a dekanovonci, Sray Ferenc orvosiakál. elemi iskolái tanítóit a szentilánai áll. elemi iskolához tanítóvá, illetve tanítóntővé kinevezte.

— **Eljegyzés.** Kohlmann Izó főtisztelő Bécsohl eljegyzte Kerkeszentmiklóson Fürst Alajos leányát, Gizellát. (Minden kőlőn értesít helyett.)

— **A Nagykanizsa—alsólendvai vasút építése.** Ma már bizonyosnak látszik, hogy a Nagykanizsa—letény—alsólendvai vasút építése meg az idén megkezdik. A közlebbeli idopont a kereskedelmi kormánytól függ, honnan az építők a traszervező elrendelését várják. Ha ez megérkezik, az építésnek nem lesz több akadályá mitután az érdekeltség hozzájárulása már régen együtt van.

— **Katonák Alsólendvában.** Az idei nagy királygyakorlatok tudvaleg 100.000-nél több katonaságot mozgósítottak. E rengeteg katonaságból nekünk lendvaiaknak is jutott elég, amennyiben a 42. honv. hadosztály őrtörze, a 25. 26. 27. és 28-ik honvédegyredek, a 10-ik honv. húsáredek, a 13. tüzérezred egy útege, egy gépfegyver-osztály, egy léghajós-osztály, egy egészségügyi csapat és a fábri posta, rengeleg számú szerelőkocsival és automobillal e hét eljén városunkba é érkeztek s két napi pihenő után Nova felé folytatták útjukat. — Az utúk képe ez alatt a két nap alatt egészen megváltozott. Legelőször ennek az itt átvonuló nagyszámú csapatnak távirda-osztálya érkezett meg, amelyek rögtön felállította készülékét az elemi népiskola helyiségeiben s a kapubejárót előtt rögtön kitűzte a fekete-sárga gyász-zászlót. — A város utcai és tere-már a reggeli órákban csak egy ontották magukból a kíváncsi embereket, aprót és nagyot, férfít és nőt, kik az egymás után érkező poros, piszok katonákak néztek. Nemkülönbön nagy izgalom keltettek a dübörgő, nehéz automobillak, akik a mai modern időkben a régi dőlmiszter-és löszszállítású kocsikat helyettesítik. Valahányszor egy ilyen órási gépköci végigmenydőrgött az utcákon, a nyomában seregestül rohantak utána az utúk gyermekei s az ilyen kőnyű gyermekei örömköz rendező: a mesternások. Há a nők, meg csak ők örültek igazán a sok szép egyenruhának! Alig, hogy az első csapat katona megérkezett, a házak ablakai és kapui mindenütt megteltek kíváncsi asszony- és leányalakkal. A szemei még a legványadtban, sápadt női arcnak is kigyultak, fenyében ragyogni kezdek, mert meg-jött a sok idegen katona, aki akármilyen jésztő

állati arc is: csillogó egyenruhát visel szőgletes testén, ami a nő szemében akkor is ragyog, ha mázsányi por és korom takarja. Csak a házi-gazdák öröme nem volt teljes, mert nekik azt is jelentették a nagy átvonulások, hogy két napra idegen, soha nem látott embereket kell meg-ostana a hajlékukat. Minden ház, úres lakás, iskola, pajta és istálló tele volt katonával, nemkülönbön a mulatóhelyek is. Vig délvadók, énekes, tréfa laréjaja hangzott innen is, onnan is, aminek csak a szeredűrtös nyolcórát takaróda végett. Elvontak a város és a szegények szállítására, többnyire szerűben és pajtkában vették szállma-ágyára, álmolni szepet, boldogát, talán az ott-hon hagyott éreg szűllőkről, feleségről, gyermekekről...

Szerdén hajnalban szép esendben, ugyszólván észrevétlenül vonult el a sereg. Vesszprém felé mentek, hogy televizják magukat a bátorság lehelletét, amit közönségesen pörnak, piszoknak, limerházának, lufpofozásnak s puskaüt-játék-nak ismer már regóta a katonai mundaiba bele-szorított egyszerű paraszt eszéjárása...

— **Lendvajfallu nagyuri vendége.** Herceg Holtenloche Krisztján, kinek a lendvajfallu határában nagyobb visztérellete van, szarvasvas-dászás céljából vidékünkön tartózkodik. Szombat reggel bejött Alsólendvára s itt kíséreltet együtt hosszabb ideig időzött.

— **Járásunk szaporodása.** Az alsólendvai járásban az elmúlt aprilis, május és június hónapokban született 375 lelkű, meghalt 188. E szerint a természetes szaporodás 187 volt.

— **Ártatlanul meghurcolva.** Több megyei lap, köztük az Alsólendvai Hírdozó is „Visszaelt a bizalommal” cím alatt egy rendőri riportot közöl, melynek lényege az, hogy egy Markovics (Mezei) Herman nevű kereskedősegéd gazdáját, Kosztolice Miksa zalaezregézi kereskedőt az inas-sal együtt meglopta. Az így csak Markovicsnak Egyszerű Keszthelyre történt távozása után tudodó ki. A tettes tulajdonképen csak maga az inas volt, a ennek hazug vallomása alapján a Keszthelyre tartózkodó Markovicsot is elfogták és Zalaegerszegre vitték az ügyeszségbe. Az igazságtalannul meghurcolt kereskedősegéd árta-lansága a mult hét főtárgyaláson beigazolást nyert s mig őt felmentették, addig a bűnos tan-oncot egy év főtárgyalás ittétek.

— **Bucus a kápolánánál.** Vasárnap volt a szentháromság-hegyi kápolánánál a szokásos öngyalnapi bucsu, amily igen sok környékbeli hívót vonzott a hegytetőre. Sokan megénekték a Hadik-muniát is. — Rendzavarás a bucsun nem történt.

— **A vend gyermekeknek.** Hegedűs Elek zalabagonyai tanító mozgalmat indított a vendnyelvű gyermekek magyarostása érdekében. Leg-utóbb egy felhívást tett közzé, amelyben arra kéri a hazafias ügy barátait, hogy ajándékozzanak magyar imakönyveket a vend gyermekek számára. E felhívásra egy lelkes magyareber, Szerdahelyi Jenő kesztelyi lakos 110 db imakönyvet küldött, melyet Hegedűs Elek ez uton is a követ-kező sorokban köszön meg.

„Fogadja Szerdahelyi Jenő ur a küldött könyvekrét osztinté igaz köszönettelnek.

Kiváló tisztelettel kifejezés mellett ma-radtam hazafias üdvözléssel

Hegedűs Elek, vendvidéki tanító.”
— **Csákortnya gimnáziumot akar.** Csákortnyán legutóbb mozgalom indult meg egy gim-názium felállításá érdekében.

— **Agyonlőtt katonák (?)** Alig, hogy városunkból szerdán elvonult a katonaság, remült annak újságolták az emberek, hogy Lenti közle-ben gyakorlatozás közben két katona meghalt. Hír szierint a két katonát egy bajtársuk véletlen-ségűl agyonlőtté, miután nem tudták, hogy legy-vezőre éleslőlényvel van töltve. — Kérdésközök-ből a Lenti elöljáróság egyik tagjánál, aki a két katonát állítólagos mártíroságokról a követ-kező felvilágosítást adta:

— Nem igaz egy szó sem abból a hír-ből, arról a lendvaiak beszélnék. Hozzáik folytonos gyakorlatozás közben, jököddvel, a farsádságokról fárlangoltság nélkül érkeztek meg a katonák. Itt várta őket a zenekar. Még aznap délelőtt Rédies, Sárd és Lenti között nagyob harcászati gyakorlat volt, amely alatt szintén nem törtéhetett meg a kérdéses sz-rencselenség, mert mi nem tudunk róla. Már pedig ha tényleg meghalt volna két katona, azt jelentették volna, vagy ha nem jelentették

volna is, a temetésről tudni kellene. De nem tudunk semmit. Egy kis baleset történt ugyan, egyik motornak kiugró csavarja fejen megcsúszott, de az egyik katonát, de az szót sem érdekel.

Rédicsről és Sárdról szintén megcáfolták a szerencsétlenség híreit.

Tízoltók mulatsága ma este lesz a „Csipkés” összes helységében. Híszik, hogy ezúttal minden lendvái polgár támogatja a tűzoltók nemcske ügyét s megjelenésével előmozdítja a mulatság sikerét.

Nagykanizsa válni akar a vármegyétől. Megírta annak idején mi is, hogy Nagykanizsa város meg akar válni a vármegyétől és a határolt megyék és Zalamegye egy részének kirszakításával „Kanizsa” elnevezéssel külön vármegyét akar képezni. Ebben az ügyben most — mint értesülünk — kedvező fordulat állott be, a mennyiben a kormány tudatta a mozgalom vezetőivel, hogy nincs ellene a dolognak, de a végleges döntés előtt még kikéri Zalamegye véleményét a válsárról. Hír szerint azonban a megye hallani sem akar a válsás felől, mert neki Kanizsával kevesebb az élete, mint Kanizsa nélkül.

Rosszul lett az autombon. Pénteken éjjel 10 és 11 óra között egy teherszállító katonai automból akartak a városon keresztülvezetni. Hat utaszkatona állt rajta, akik közül az egyik a 45 órá szakkadaton szolgáltól s a rossz élemezéstől a Fúton hirtelen rosszul lett s elájult. A beteg katonát dr. Kesztelamban orvos gyógykezelés alá vette s miután reggelig kihévert a baját, elhagyta a várost.

Megmérgezett család. Göncz Vendel felsőzenterszébeti (alsólendvai járás) lakos felváltva a mezőn jártaiban egész butyura való gombát szedett és hazavitte édesanyjának. Göncz név vascsorát készletet a gombából négy tálból álló családja számára. A gombát valamilyen kiülmönök falatták, csupán Göncz Vendélre, a gondasszony kockázott meg ellenkező véleményét, hogy bizony neki a gomba nem a legjobban ízlik. Kinevették az aggodalmaskodó asszonyt, valamilyen józuen belakmározta a gombából. A mód felett való nyírássigenen elgyógyított mérges gomba hatása rövidesen kétségbejött módok jelentek. Először Göncz Vendel anyósa, özv. Borsos Józsefné 75 éves öregasszony lett rosszul. Mindjárt ebéd után összeesett, arca fakóra vált, rettentés göröcsök jelenkeztek és a szerencsétlen asszony 2 óra leforgása alatt meghalt. A formán észre sem vették a halálát. A család többi tagjain is hamarosan mutatkozott a gombamérgezés hatása. Dühöngött, tombolt, táncolt és képtelenné képtelenebb dolgokat össze-vissza beszélt valamilyen és csak larmájukra lettek a szomszédok figyelmesek. Az előhívt. dr. Szilárd őrszempéteri kórosvos Borsos Józsefnén már nem tudott segíteni. A három dühöngő embert gyomoromosa, hányató és egyéb ellenmérgek alkalmazásával a már közel álló halálától az orvos megmentette, úgy, hogy ma már túl vannak mindnen veszélyen.

Öngyilkos ácslegény. Horváth Ignác aranydi ácslegény az aranydi szőlőhegy felakasztotta magát. Mire érte az orvosok, hirtől volt. Öngyilkosságának oka: szerelmi bánat.

Kinek kell parádé? A honvédkerületi parancsnokság megkezdte intézett a megye állispánjához, hogy a főszojgábróságok után tegye közhírré minden községben, hogy I. Ferenc József hatvanéves császári jubileuma alkalmából alapított új rendjelt, a császári kereszt minden kiszolgált honvéd megkaphatja. — Akinék tehát igény van és óhajtja viselni a császári keresztet, irsanban vagy szóban siessen kérelmezni, mert szept. 20-án túl nincs kereszt. A kérelmeket a járási főszojgábróságok útján a parancsnoksághoz kell intézni.

Agyonlötötte a szán. A járásunkhoz tartozó Pince községben szombaton borzalmis szerencsétlenség történt egy kis gyermekkel. Kálmár János ottani lakós gyermeke a pajtában játszáva az ott elhelyezett szánra felmászott, miközben a szán eldült s a 2 éves Rozikára esett. Akis leány nyomban szörnyen halt.

Brutalitás. Szabocsán István gumilicaj lakós egy ártatlan gyermekesny végett úgy megverte Tivadár Iván 11 éves ottani fiút, hogy rajta az orvosi lávtán szerint 8 napon túl gyógyuló testi sértejt érett. Feljelentették.

Agyonlötötte a feleségét. Szentgyörgyvölgyi tudósított írja, hogy Császár János ottani lakós éj 9-én este 8 óra után a szőlőből jöve, töltött vadásztöveggyerrel otthon az ágyra tette. Később megidegkedett arról, hogy a puskátólíve van, kivitte a konyhába és ott tisztogatni kezdte. Tisztogatás közben a legyver csúllit, meg pedig oly szerencsétlenül, hogy a konyhában tartózkodó Császárné a melletti falra hullott esett össze. A vizsgálatot a gyilkos férj elvett megindították.

Ami jól ízlik, az a visszatetző dolgok, különösen gyögyeszek. A „Scott-féle Emulsió” feltétlenül jó izli, könnyen emészthető összeállítás a csukamáj-olajnak, melyet gyermekek is vesznek. Kapható a gyögyesztárakban.

A hivatalos copk. Sokat írtak már erről, de hiába gyonyulják, csak nem akar megszűnni. A napokban újra életélt adott magáról egyik közeli városban, nem csekély mulatságra a közönségnek. Történt pedig a mulatság eset a következőképpen: Egy özevgyasszony nyugdíjat kap, de minden hónapban igazolnia kell, hogy életben van. Történetesen kéhávi részletet hagyott összejönni és csak az augusztusi nyugdíj mulatta be az életellenle igazolására, a júliusi nyugdíj azonban nem vezettette rá, hogy életben van. És mi történt? Az adóhivatalban csak augusztusi nyugdíjat fizették ki, mert azt igazolja, hogy ebben a hónapban élt, de azt nem, hogy júliusban is életben volt.

Tömeges betörés. A Muraszardahely melletti Bekásd községben szombatra virradóra ismeretlen tettesek feltörték Bognár Mihály kereskedő üzletét és onnan 400 kor. készpénzt és nagymennyiségű szalmát elraboltak. Ugyanazon éjjel Ormoson pedig Bendekovics József zárt kamrájából 25 liter sört és füstöltüst, Margit-hegyen Toplak János zárt lakásából pénzt vitte el. — Azt hiszik, kőbor cigányok követték el a betöréseket.

Homom éves gyilkos. Kerestúrton megdöbönt eseményt közölnek. Jánisch József 3 és fél éves fiú az utcán esigahajás közben kis ostornyelével oly szerencsétlenül lötötte meg Orstner Mária 6 éves kis leányt, hogy a szörnyet halt.

Fausi levelek.

— Állandó rovat. —

(Libusa Muki válassza Mukus Vendel leteleve.)

Kucs, kucs zájta kucs, Mukucs! Raszt, raszt, te meg vagy buta paraszt! Hat zasztan minék meg te nezu neknek? Gorboma mind zerdeg vagy. Nekneknek talpad nagob zar, mind neknek zegisz bör. En vagyom becsletes mesteres zember, te vagy puzta bakter, baka-bakter. En vagyom mindenhöz zar, te meg pokolba isz leszu paraszt. Ha te zucara vasarnap alsz ki, zasztan kerdeznék, ki meg van az? monyagk egy gajacs paraszt. Ha en szük ki, az mar mas. Fehuzok zenyam labadra szep subekszos topanka, zasztan szep kukorica nadrag, zasztan melnibe bele zakasztok szep zaranyos zoralanok rezbu, zasztan szethuzok kabatot, zenyam kezredet nadragba teszék, zasztan zoralané ragyog mind zerdeg. Zasztan ha kerdeznék ki meg van az? monyagk, hogy Libusa Muki. Megin monyagk, hej de zuras meg van! ollan mind nassagzos zur, ollan szep, heles, mind kis zerdeg. De azir in nem merges vagyom rad, mer thebe rola nem, hogy buta olan vagy.

Egyen zerdeg nyavala dihes kutyat. Hat napogba zakaszt kisbura zasztan larmazta, hogy muszaj te szajkorsart tenyi, mer friznyí muskype ke. Hat mit megcsinaljak, ha muszaj, hat muszaj Csinyatam szajkorsart drobu, egyet zasztanyak, egyet neknek, egyet meg Lubjüdnak, zenyam lanyodnak. Hej mikor tetem fe, ye-

rek nyafogta mind talicska, zasztan larmazta, meg morogta mind medve, jaj de ha muszaj hat muszaj. Hat zasztan megyék vegig faluban, hat sog gyerek gyite, meg larmazta utána, nezék erera, de sehol se nem lalam, hogy inasnak is vótí vóna szajkorsar csak neknek. Ecer csak gyin kibesitri zasztan rehet mind zerdeg, zasztan kerdi nekntör: hat zasztan minék az Muki? Latod, hat in zora megeretem, csak kutyamam zasztan, zembernek nem. Mozs rehez zegisz talu zenyam csaladolad.

Tenap nagy zerem vóta neknek. En meg zasztan mentink zomat zenyi. Zasztan te fára ment, en szetem fedru. Ecer csak zasztan megcsuzta a két labadat, zasztan mind tegla gyite, de te nem leeste, mer akata egy ag habaja, zasztan logta mind zoma, rugota mind poajciz. Akor monya neknek: zaranyos Mukicam, nekneknek, zaranyos uracskam Vegy le zagrú! Hej en mind zerdeg nevetem! Mondok: zasztan tebet nem szad jár? Zasztan fogata, nem. Letrat vinyi resetem, mer nekem meg van, hat velem inoz, zasztan musztam fára és galat mecselen le, meliken logta zasztan. Zasztan nyekente mind beka, mikor fedre este. Mozs zasztan feskiz zagba, en meg merges mind zerdeg vagyom, mer zaikoztot zinacs elszéte, zasztan nekem ringatnyi ke zapró greky, nekneknek ke fezyi, grekynek zenekenyi.

Mozs kerény be atam ministertusnagba, zenyam vednem akorok Lapyiteke magyarsagonyzi. Vegleg lezarak leveleskimet és csokolok potacskadat, jó barotacskad

Libusa Muki
topánka mivisz, nyszégti joglar.

Szerkesztői üzenetek.

Kedző. Legközelebb közöljük. Mások is szivesen látjuk.
H. F. Köszönjük. Közölni fogjuk.

Nyitlter.

Tokintotes Marton Kálmán urnak Helyben.

A kérdéss cikket más tételle az újságba, de mivel a szerkesztői részben, a hírek közötti, *nevoletias* nézőlet jelent meg, mint e lap szerkesztje — teljes felelősséget vállalok érte s rendelkezésre állok bármiben.
Alsólendván, 1908 szeptember 12.
Oszesly M. Victor.

Kérjük hátratékos előfizetőinket, hogy előfizetési díjajukat lehetőleg minél előbb küldjék be, nehogy a lap expedíálása fennakadást szenvedjen.

Hirdetések felvételnek e lap kiadóhivatalában.

XV-ik évfolyam. Telefon 63—45.

BEIRATÁSOK
naponta 9—6 óráig.

SOMOGYI MŰR
tanár, zongoraművész

államilag képesített diplomált zenetanár igazgatósága alatt álló ZENE-

CONSERVATORIUM
akadémiai előkészítő tanfolyamokkal kezdők és haladóknak a legmagasabb művészi kiképzésig.

VII. ker., Erzsébet-körút 44. sz. I.

Zongora, hegedű, ének, cimbalom, gordonka s az összes zeneelméleti tanzakokora. Az oktatást az ország legkiválóbb művészet és pedagógus, államilag diplomált tanárok végzik.

Videki leányok részére INTERMÁTUS.
Prospektust kívántra küld az igazgatóság.

Avalódi Francia sósborzsasz legjobbnak bizonyult az összes sósborzsasz-készítmények között.

Ára 1 korona. Kapható Fuss F. Nándor gyögyosztértárában Alsólendván.

Az Alsó-Lendva-Vidéki-Takarékpénztár hetibefizetési betét-és előleg üzletágának XI. csoportját

1908. évi szeptember hó 16-án nyitja meg.

Az Alsó-Lendva-Vidéki Takarékpénztár Igazgatósága.

1908. 1908. tk. sz.

Árverési hirdetmény kivonata.

Az alsólendvai kir. bíróság mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy a Pínkafői közösi hitelpénztár végrehajthatónak Bek Józsefné (Máté) sz. Molnár Mária végrehajtást szenvedő elleni 6400 kor. tőkekövetelés és jár. iránti vhtási ügyében az alsólendvai kir. bíróság területén lévő: Páka és Szécsisziget községek határában fekvő, a pákai

- 1. 20. sz. tjkvben 23. hrsz. (ház, udvar és kert) ingatlanból B. 13. alatti egésznek fele részére adóalapon becsült 233 kor.;
- 2. 422. sz. tjkvi 476. hrsz. (szántó a Vöröspatakiban) ingatlanból B. 12. és 14. alatti illetőségére adóalapon becsült 39 kor.;
- 3. 550. sz. tjkvi 333. hrsz. (szántó a Fenyves dűlőben) ingatlanból való B. 3. alatti s az egésznek fele részére adóalapon becsült 168 K.;
- 4. 556. sz. tjkvi 563. hrsz. (szántó a Berbránásban) ingatlanból B. 8. és 10. alatti illetőségére adóalapon becsült 38 kor.;
- 5. 552. sz. tjkvi 650. hrsz. ingatlanból (rét a Lászlóházi dűlőben) egész ingatlanra 14 K.;
- 6. 722. sz. tjkvi 428 20. hrsz. (szántó, erdő a Dobonaki dűlőben) ingatlanból a B. 2 alatti fele részére adóalapon becsült 116 kor.;

A szécsiszigeti:
7. 431. sz. tjkvi 756. hrsz. (szőlő pincével a csoknai-újhegyen) ingatlanból való B. 8. és 12. alatti illetőségére adóalapon becsült 464 koronán,
8. 504. sz. tjkvi 755 b. hrsz. (szőlő a csoknai hegyhatón) ingatlanból való B. 8. és 11. alatti illetőségére adóalapon becsült 76 korona - ezennel megállapított kiáltási árban az árverést elrendelte azzal, hogy a pákai 422. sz. tjkvi 470. hrsz.; 556. sz. tjkvi 563. hrsz. ingatlanra C. 4525 888. sz. alatt özv. Bedők Istvánné sz. Kovács Regina javára bekebelezett özv. jog; a szécsiszigeti 431. sz. tjkvi 766. hrsz. és 504. sz. tjkvi 755 b. hrsz. ingatlanra C. 678 895. sz. a. özv. Bekk Máténé sz. Bedő Ágota javára bekebelezett özv. egyi hasznélvezeti jog az árverés által nem érintetik és hogy a fentebb megjelölt ingatlanok

az 1908. november hó 20-án d. e. 9 órákor

Páka és d. u. 3 órákor Szécsisziget községében megartandó nyilvános árverésen a megállapított kiáltási árban alul is eladati fognak.

Árverezni szándékozik tartoznak az ingatlanok becsárának 10⁰-át készpénzben, vagy az 1881. LX. tc. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi 3333. sz. a. kelt I. M. rendl. I. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni.

A kir. járásbírósg tkvi hatósága. Alsólendván, 1908. évi augusztus hó 8-án.

Előadó helyett:

Bíró, kir. jbró.

PÉNZT ne adjon addig szőlőültványt vagy vesszőt, a mig nagy képes árjegyeket nem kérte be, melyet ingyen és bérmentve kiadók. Gyökerecs és sima (törvényszerű). DELAWARE sima és gyökerecs, továbbá európai sima és gyökerecs vesszőből másfél millió készlet. Pontos kiszárlásról és anyagom jószágáról ezer és ezer elsmelő level tanuskodik. - Cím:

SZÜCS SÁNDOR FIA szőlőtelep Bihardioszeg.

4957 908.

Árverési hirdetmény kivonata.

Az alsólendvai kir. bíróság mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy a Pínkafői közösi hitelpénztár végrehajthatónak Breiner Lipótné sz. Kohn Gizella végrehajtást szenvedő elleni 5000 K. tőkekövetelés és jár. iránti vhtási ügyében, az alsólendvai kir. járásbírósg területén lévő: Páka község határában fekvő

a pákai 14. sz. tjkvben A + 1. sor 15. hrsz. (ház 87. sz. a. udvar és kerttel) 2. sor 16. hrsz. (kert a beltelékben) ingatlanokból B. 11. alatti az egészhez viszonyított 1/2 rész jutókéra adóalapon becsült 1042 koronában ezennel megállapított kiáltási árban az árverést elrendelte és hogy a fentebb megjelölt ingatlan

az 1908. szeptember 30-án d. e. 10 órákor

Páka községében megartandó nyilvános árverésen a megállapított kiáltási árban alul is eladati fognak.

Árverezni szándékozik tartoznak az ingatlanok becsárának 10⁰-át készpénzben, vagy az 1881. LX. tc. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi 3333. sz. a. kelt I. M. rendl. I. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni.

A kir. bíróság tkvi hatósága.

Alsólendván, 1908 augusztus hó 8-án.

Előadó helyett:

Bíró, kir. jbró.

459 1908. szám.

Árverési hirdetmény.

Kardos Ignác végrehajtható javára Czelecz Irén végrehajtást szenvedettmel az alsólendvai kir. bíróság 1908. Sp. I. 270. 3. számú kielégítési végrehajtást és az alsólendvai kir. jbrósg 1908. V. 478. 2. számú kiküldetést rendelő végzése alapján 250 kor. követelés s járuléka kielégítésére Bakán

1908. szeptember hó 14-én d. e. 10 órákor,

szarvasmarhák és lovak ingóságok 1100 korona becseretkben bírói árverés útján fognak eladati a következő általános árverési feltételek mellett:

Ha a tárgy becseretke meg nem igertetnek, az a kiáltási árban alól is a legtöbbet igéro által megvettnek jelentetik ki, még akkor is, ha más árverelő által igeret nem tettelet. Minden tárgy vételára azonnal készpénzben fizetendő, melynek lefizetése után az árverezett tárgy a vevő birtokába adatik. Ha a legtöbbet igéro a vételárt azonnal le nem fizetné, a tárgy azonnal újabban árvereltetik s ez esetben a fizetés nem teljesítő árverelőnek a netaláni többletét igénye nincs, ellenben a netaláni kisély összegget pótolni köteles és az árverés további folyamatban részt nem vehet.

Kelt Alsólendván, 1908. aug. 25-én.

Reményfy, bír. végrehajto.

HIRDETÉSEK

jutányos áron felvételnek az

„Alsólendvai Híradó“

kiadóhivatalában.

CLAYTON & SHUTTLEWORTHTM
 Budapest, Váci-körút 63.
 által a legújatosabb árak mellett ajánlatok:
Locomobile és gőzcseplőgépek,
 szalmakaszalók, lárjány-cseplőgépek, löhere cseplők, tisztító-rosták, konkolyozók, kaszálók, és aratógépek, szénagyújtók, boronák, sorvetőgépek, Pinnel Jr. kaplók, szecskavágók, répvágók, kukoricamorzsolók, daráló, őrtömalmok, egytelmes acél-ekék, 2- és 3-vasú ekék és minden egyéb gazdasági gépek.

Az Alsó-Lendvai Takarékpénztár közhírré teszi, hogy az ujonnan átalakított helyiségében, az emeleten

3 szoba, konyha, kamara, pince s egyéb megfelelő mellékhelyiségekből álló lakás berbe adó.

Az érdeklődők a részletes feltételeket a takarékpénztárnál megduthadják.

Alsólendva, 1908. szeptember hó.

Alsó-Lendvai Takarékpénztár.

Egy jó családból való fiu

tanoncnak

felvétetik Tomka György vas- és fűszerkereskedésben Alsólendván.

Előfizetők ingyenes
hirdetés-rovata.**Ipar s kereskedelem.**Előfizetők ingyenes
hirdetés-rovata.

ARNSTEIN BENŐ fűszer-, festék-, eszencia-, liszt-, vaterényi-nyárgy, gyúszóanyag, münchenbergi, üveg- és porcellán-kereskedés. — Deszkák, építőkár- és szeszraktár.

ASCHERHÉI JOZSEF építész, építési vállalkozó. Elvállal építési tervek készítését, mindenfajta építkezést, valamint szakvélemény adását. Tanulmányait először a fővárosi építészeknél szerette.

BÄDER HERMAN vészes. Nagy raktár kosz forrás és csatlakozás építésével.

BOIS ISTVÁN kőelgyártó.

BLAU SANDOR vészes vendéglője az állomás mellett. Kétféle kenyér, jó borok, frissen csapolt sör.

BRÜNNER SAMI vegyeskereskedő.

BÉCK MIKSA szűrlője.

ELKER PÁL kalapos.

EHRMANN JÁNOS babfűző és mézeskalácsos. EPPINGER SAMI teglapyáros Alsólendván. Teglak és eszencia-nyárgy a legújabbakból kivétel nélkül.

FERENCZY JOZSEF vendéglős.

FREYER LIPOT fűszer-, eszencia-, münchenbergi-, rövid-, desznai-, jatek-, üveg- és porcellán-árú kereskedése. Nagy választék ur-éviát cikkeiben. Naponta friss gyümölcs kapható.

FARAGÓ ISTVÁN borbély- és fodrász.

FRANKO ANTAL vendéglője Turnischán.

FÜST ALAJOS kereskedő Kerkásontúlkörsön. GÖMBÖSY és WENDL fűszer-, eszencia-, rövid-, münchenbergi-, üveg- és porcellán-árú kereskedése. Itt is lakó kompozitók kaphatók.

GERENCSEI GYÖRGY teglamester. Zalaegerszegi (városi teglapyár). A legjobb minőségű fűszer- és borbélykereskedés.

BEGEDICS ISTVÁN eszencia-nyárgy.

GERICS JÁNOS kosárfűző. Készít és raktáron tart mindenféle kosarat. Egyenlő 400 gyümölcsösök kerül eladásra. Olcsó árak!

HALASSY BELA köröm- és kocsi-kovács.

HORVÁTH IVÁN vendéglős Turnischán.

HORVÁTH LAJOS borbély. Illatszerek raktára.

HEGEDÜS SANDOR épület- és bútorszerelő.

IVANICS FERENC ácsmester Alsólendva-Hosszúfalu. Elvállal minden és szakmába vágó munkát.

KARDOS TESTVÉREK vendéglője a Magyar szabadsághoz" Hosszúfaluban. Kétféle magyar étel, jó borok, frissen csapolt sör.

LEVASICS FERENC építőiparos.

LEVASICS MÁRTON pékmeister, Vasuti-utca.

LEBOVITS KÁROLY vendéglős Domasinec.

MAYER ÖDÖN órák és ékszerész. Nagy raktár china-ezüst árúiban.

MANDELBAUM MÓR rőfös és divatára kereskedő.

MAURER FERENC szobafestő és mészoló. Elfogad minden és szakmába vágó munkát úgy helyben, mint a vidéken.

MUHR LAJOS vendéglője a „Gispákshez" Hosszúfaluban.

MURSICS LAJOS építőiparos. Elvállalja minden és szakmába vágó munka elkészítését.

NEUBAUER ANDRÁS „Korona" nagyvendéglős, kávéháza és szállodája.

POLLAK LAZAR nagykereskedő. Dohány és szivar nagy-árúda.

REICHENFELD SANDOR mészáros.

REICHENFELD EDE kereskedő és vendéglős Lendva-Ujfaluban.

ROSENBERGER DÁVID kereskedő Zalabaksán. STERN DÁVID vegyeskereskedése az állomás mellett. Évarozások a legelőszöbben elvállalattak.

SCHWARZ KÁROLY borbélykesedő és szikvízgyáros.

SALAMON JÁNOS molnár Lovaszi (u. p. Kerkásontúlkörsön).

STERMANN JOZSEF ácsmester Hosszúfalu — Alsólendva. Minden és szakmába vágó dolgot elvállal úgy helyben, mint a vidéken.

TIVADAR FERENC vas- és fűszerkereskedése.

TÖRÖK SÁNDOR cipész és borbélykesedő.

TANTALITS JOZSEF vendéglője Zalabaksán.

Öz. TUSKE FERENCZÉ vendéglős.

TOPLAK JÁNOS vegyeskereskedése, mész- és cement-raktára és cement-árú készítése.

VARGA MÁTYÁS a szőlőhegyen olcsón elad fás és zöld szőlőtvetőket a legjobb bor- és eszencia-fajokban. Különösen ajánlja a kerekeze-oltványokat. Szőlőtelepítést helyben és vidéken olcsón elvállal.

WORTMAN BENŐ rőfös- és divatára-kereskedése. Nagy raktár halottai és temetkezési kellekiben.

WOLFSOHN HENRIK központi kávé.

WEISZ ZSIGMOND elsőrendű férfi-szabó. — Kész férfi- és gyermekruhákat gyári raktára.

WEISZSTERN IGNÁC vendéglős Turnischán.

WEISZ LIPOT férfi- és női-divatára üzlete.

WEINBERGER ÖDÖN mész- és vegyeskereskedése s szikvízgyára.

ZOMBORI MIHALY higiénikusan berendezett fodrász-terme a Fő utcában (Tivadar-fele új ház.)

Háztartások, cukrászdák, vendéglők részére nagy idő- és pénzmegtakarítást jelent

a RÉTHY-féle

Vanilló

alkalmazása.

A „VANILLOL" (név törvényesen védve) könnyen oldódó tabletták alakban tartalmazza a vanília illatát és ízet.

Fő előnye a vaníliaval szemben: 1. Teljes és gyors oldhatóság vízben, tejben. 2. Főzni és szárítani felesleges. 3. Színtelen, tehát fehér legalkalmasabb vagy karamellára használható. 4. Illatát évekre változatlanul megtartja. 5. Olcsóbb, mint a rud-vanília; ugyanígy 1 tablettát 2 fillér és négy ilyen tablettát, vagyis 8 fillér árú VANILLOL megfelel 30 fillér árú rud-vaniliának.

Egy tüköres VANILLOL, mely 10 tablettát tartalmaz, ára 20 fillér. — Kapható

Fuss F. Nándor gyógyszerüzletében Alsólendván.

KEIL-LAKK

legkitűnőbb mázoló-szer puha padló számára.

KEIL-féle viasz-kenőcs kemény padló számára.

KEIL-féle fehér „Glasur"-fénymáz 90 fillér.

KEIL-féle arany-fénymáz képektereteknek 40 fill.

KEIL-féle szalmakalap-festék minden színben.

Mindenkor kaphatók:

Arnstein Benő (Graner Testvérek utóda) cégnél Alsólendván.

Alkalmi ajándékok.

Alkalmi ajándékok legalkalmasabbak

az arany- és ezüst-ékszer, valamint a China-ezüst disztárgyak,

melyek dus választékban és olcsó árak mellett kaphatók nálam.

Nagy raktár fal-, ébresztő- és zsebórákban, arany- és ezüst-láncokban, valamint látszerészeti cikkeiben. Javítást elvállalok!

**MAYER ÖDÖN** órák és ékszerész

Alsólendva, Főutca, Balkányi Ernő-féle házban.

Alsólendvai képeslapok

művészi kivitelben

sokféle felvételben

Olcsó áron kaphatók

Balkányi Ernő könyv- és papírkereskedésében.

Eladó ház.

Alsólendván, a Baross-utca 144. számú lakóház szabad kézből eladó. Bővebb felvilágosítást nyerhető Károlyi Jánosnál helyben.